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ÅSSIDENNYTT

	ӹ At sommeren gir alle rom for hvile, 
fornyelse og glede 
	ӹ For at alle som skal ut og reise kommer 
trygt fram og hjem igjen
	ӹ For de som jobber gjennom sommeren for 
å holde hjulene i gang mens andre er på 
ferie
	ӹ For de som må være hjemme på grunn 
av helse eller økonomi, eller gruer seg til 
sommeren
	ӹ For aktivitetene som er planlagt i kirken 
og andre steder for å gi en møteplass for 
fellesskap og tilhørighet
	ӹ For våre konfirmanter og ledere som skal 
på leir, at de får en fin opplevelse og min-
nerike konfirmasjonsdager i september
	ӹ For vår verden og for alle ledere som har 
et stort ansvar for fred og stabilitet i og 
mellom landene

Ø For vår markering av faste og feiring av påske i kirken og
hjemme

Ø For menighetsrådet og alle utvalg at de må fatte kloke
beslutninger som fremmer Guds rike i disse vanskelige tider

Ø For ansatte i kirken, barnehagen og seniorsenteret som
jobber for å opprettholde gode tilbud til Åssidens
befolkning

Ø For våre skoler og barnehager at barn, ungdommer og
lærere finner gode måter å takle en annerledes hverdag på

Ø For vårt nye misjonsprosjekt i Filippinene
Ø For alle som jobber for å få vaksinert så mange som mulig

mot Covid-19
Ø For de som opplever at livet er vanskelig i disse korona-

tider og er ensomme, syke eller urolige
Ø For flyktninger som bor i leir eller er på vandring og som

lever under umenneskelige forhold og i frykt for både liv og
helse

FORBØNNTJENESTEN 
i Åssiden menighet 
La oss be:   Om Åndens vekst og vekkelse 
	   i Åssiden Menighet

ANDAKT 
Når juni kommer, er det som om verden puster litt friere. Trærne står grønne 
og levende, lyset fyller kveldene, og det dufter av gress og jord som igjen har 
våknet til liv. Mange av oss kjenner det nesten fysisk: Nå er sommeren her.
Det er nettopp denne gleden Carl David af Wirsén setter ord på i salmen «Så 
grønn en drakt så rik en duft». Allerede i første vers lar han naturen forkynne 
et håp:

«Hør lundens sus og bekkens brus
forkynne hva som kommer:
Omsider blir det sommer!»

Det er noe dypt menneskelig i disse ordene. Vi lever i et land med lange 
mørke måneder. Derfor oppleves sommeren nesten som et lite under hvert 
eneste år. Lyset vender tilbake. Livet bryter frem igjen. Det som så dødt og 
grått ut, får nytt liv.

Kanskje er det nettopp derfor sommeren også kan minne oss om Gud.
For kristen tro handler jo nettopp om dette: at Gud er en Gud som skaper 
liv på nytt. Ikke bare i naturen, men også i menneskers liv. Mange bærer på 
tunge tanker, uro eller sorg som andre ikke ser. Noen kan kjenne seg slitne 
lenge før sommerferien begynner. Da kan naturens forvandling bli et stille 
håpstegn: Det finnes tider da nytt liv vokser frem, også når vi trodde vinte-
ren skulle vare.

Carl David af Wirsén stopper heller ikke ved den vakre naturen. Han peker 
videre mot Gud som står bak alt det vakre. Midt i sommergleden minner han 
oss om noe viktig: Alt rundt oss er forgjengelig. Blomster visner. Sommeren 
går over. Livet vårt er sårbart. Men Guds kjærlighet varer.
Derfor rommer denne salmen både takknemlighet og håp. Den inviterer oss 
til å glede oss over sommeren – over lyset, fuglesangen og de grønne eng-
ene – men også til å løfte blikket mot ham som gir livet.

Kanskje kan nettopp disse sommerdagene hjelpe oss til å stanse litt opp. 
Trekke pusten. Lytte til bekken, fuglene og vinden i trærne. Og kanskje ane at 
hele skaperverket hvisker det samme budskapet:
Det finnes håp. Det finnes nytt liv. Og Gud har ikke glemt sin verden.

SPORTSKAPELLET
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Avtale om fast givertjeneste
Jeg ønsker å inngå avtale om fast givertjeneste.

Navn: ...........................................................................................

Adresse: ................................................. Postnr.: ....................... Sted: ....................................................

Telefonnr.  ...........................................  E-post: .........................................................................................

Personnr.  ..............................................(dersom du ønsker skattefradrag)

Alle bidrag mottas med stor takk! På alle måter!
Fyll inn i feltene, klipp ut avtalen og send den til: Åssiden menighet, Åkerveien 2, 3024 Drammen,  
eller ta et bilde av utfylt avtale og send den til e-mailadresse: bj353@kirken.no.  
Kirkens VIPPS nr er: 126454 og bankkontonr er: 2220.14.83615. 

Takk for din gave!
Kontaktperson for fast givertjeneste er, Bjørg Juriks
E-post: bj353@kirken.no.           Tlf.: 32 98 91 92

Først en takk til deg som allerede er FAST GIVER. Vi had-
de ikke klart å finansiere kirkens lokale arbeid uten deg! 

Skattefritak
Det er mulig å få skattefritak for gaver til Åssiden 
menighet. Pr. 2026 gjelder dette for gaver inntil  
kr 25 000. Da trenger vi ditt fødselsnummer. Det kan du 
oppgi i skjemaet som du  sender oss eller ved å ta kontakt 
med vår kontormedarbeider på tlf: 32 98 91 92

AvtaleGiro gir deg fordeler
Kirkens hovedkontor i Drammen arbeider nå med å  
etablere en webbasert påmelding for nye faste givere. 
Der vil det også bli mulig å ordne direkte med AvtaleGiro 
som sendes til din Nettbank. 
Denne ordningen testes nå ut, og er klar før sommeren.   
Med AvtaleGiro blir du varslet minst 7 dager før avtalt 
forfall. Du får dessuten kvittering med forklarende tekst 
på kontoutskriften

VIL DU BLI FAST GIVER?

Dersom du ønsker å avslutte din faste giveravtale, eller for andre henvendelser knyttet til din giveravtale, ta kontakt 
med oss på tlf: 32 98 91 92 eller send oss en e-mail. 

Fast givertjeneste er en avtale mellom deg og Åssiden menighet. Denne avtalen inngås ved at du fyller ut skjemaet 
(nedenfor). Dette finnes også på nettsiden.

I mai og juni fram til St. Hans er det gudstjeneste på Sportskapel-
let. Og i flere tiår har Åssiden menighet hatt ansvaret gudstje-
nesten for hele Drammen prosti 2. pinsedag. Så også i år. Over 40 
mennesker på en gudstjeneste på Sportskapellet er slett ikke verst! 
Fabelaktig menighetssang, vakker blokk-fløytemusikk og Grieg som 
postludium var prikken over i´en. De ansvarlige på Tverken er velvil-
lige, år etter år, og holder åpent 2. pinsedag, enda det er mandag! 

Hele september og oktober blir det også avholdt  
gudstjenester her. Det er vel noe av det flotteste man 
kan gjøre på en søndag – å gå på skauen, og samtidig  
få med seg en gudstjeneste. 

VELKOMMEN TIL STOR OG LITEN
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BYBRANNEN I DRAMMEN I 1866
12. og 13. juli 2026 er det 160 år siden store deler av Bragernes brant. Åssiden Nytt vil gjerne markere dette, 
og går dermed utenfor de geografiske grensene for bydelen.

Åssiden tilhørte Lier i 1866, ikke Drammen. Men brannen fikk 
stor betydning for byen for all framtid, og angår dermed byde-
len uansett. Dessuten: Åssiden var på denne tiden kirkelig sett 
tilhørende Bragernes. Ved bybrannen mistet Åssidens befolk-
ning sin kirke. 
Drammens-politiker, ansatt i Drammen kommune og aktiv i 
Åssiden menighet i mange år, Andreas Ulltveit-Moe, døde i 
2017. Undertegnede fikk da en liten, svart, slitt bok etter ham: 
Sager behandlede af Drammens Formænd og Representanter i 
Aaret 1866. Trykt i O. Steens Bogtrykkeri i 1867. Et funn for en 
lokalhistorie-interessert! Saker utredes og behandles, og vedtak 
fattes, av menn med kjente navn for oss drammensere, som 
Johan Jørgen Schwartz (byste på Strømsø torg), Halvor Heyer-
dahl (far til maleren Hans Heyerdahl), Peter Elster Stibolt, og 
selvfølgelig: sokneprest Jørgen Moe (han med eventyrene..). Vi 
finner dem igjen i gatenavn i Drammen. Til og med trykkeriets 
eier har fått sin gate.
Drammens befolkning anno 1866 var vant til at byen brant. 
I den grad man kan venne seg til sånt.. Bare på 1800-tallet 
hadde det allerede vært 8 branner rundt omkring i byen, med 
totalt ca. 150 nedbrente hus + sjøboder, pakkhus og lager-
hus. Og de to neste brannene var bare 4 år unna.. Brannene i 
Drammen er godt dokumentert i bøker og artikler, ikke minst 
den i 1866. Med bakgrunn i saksbehandlings-boka, vil vi derfor 

i denne artikkelen først og fremst presentere deler av den poli-
tiske behandlingen av katastrofen. Vi bruker den opprinnelige 
ortografien, men den gotiske skriften får vi dessverre ikke fram! 
Det går for øvrig også tydelig fram av sakene hvilken mulighet 
«byens fedre» så i selve situasjonen at byen måtte bygges 
nesten fra et nullpunkt. 
Første del dreier seg om høsten 1865 og våren 1866, og er san-
nelig interessant nok! Skole, sykehus, jordmortjeneste, utbyg-
ging, økonomi. Kjente temaer for enhver politiker til alle tider. 
Med et radikalt forslag til Omordning av Byens Grundnummere 
(husnummer): Hittil hadde alle hus i byen hatt sitt nummer, 
som måtte «omordnes» hver gang byen ble utvidet med noen 
hus eller områder. (Jfr. Olaf Berger, som var født i Gaard 174 i 
Strøm sogn i Nedre Bragernæs. Åssiden Nytt nr. 2/24). Ordfø-
rer Schwartz foreslår en bedre ordning i skriv av 5. des. 1865: 
Dette troede jeg opnaaet derved, at Byens Gader erholdt faste 
Navne, og at Eiendommene fik Løbenummer, blot beregnede 
for den Gade, ved hvilken de havde sin Beliggenhed. Ja, det var 
jo lurt, tenker vi. Som ser dette som en selvfølge! 
Så brenner byen 12. og 13. juli. Det blir stille blant politikerne 
i Drammen. Hjerteskjærende er det å lese ordfører Schwartz´ 
innlegg datert 20. september 1866, til behandling i represen-
tantskapsmøte 10. oktober: Den store Ildebrand, som den 12. 
og 13. Juli d. Aa. overgik Bragernæs, hvorved 4 a 5000 Men-
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Før bybrannen Klass. off. eiendom Bragernes kirketårn etter brannen i 1866, fra Tor Pedersen: Drammen 
1811-1911 (Harald Lyche, 1911), s. 85.

Brannen på Bragernes natten mellom 1. og 2. mai 1817. Prospekt 
dedisert Drammens Brannkorps med branndirektør Christopher Faye 
i spissen. Gouache av prospekt-maleren H. P. C. Dahm. Originalen i 
Drammens Museum.

Strøket om kirken efter branden 1% 1866. Fotografi.



Økonomisk overslag over det som fikk navnet Drammenshusene

nesker blev husvilde, og hvorved Bragernæs Kirke, Rådhuset 
med Bythings- og Arrestlokale, Politikammer og kommunale 
Kontorer m. M, Sygehuset, Bragernæs Almueskolebygning og 
et Asyl, den Thronske Stiftelse og Hospitalet, foruden Børre-
sen Legats Gaard, Børsen og flere andre offentlige Bygninger 
nedbrendte – gjorde en øieblikkelig Optreden fra Kommunebe-
styrelsens Side nødvendig, deels for saavidt muligt at afhjælpe 
den øieblikkelige Trang og Mangelen paa Husly, deels for at 
tilvejebringe nødvendige Lokaler til saavel almindeligt Sygela-
saret som til Koleralasaret under den befryktede Epidemi. …. 
Etter nøye overveielse kom de alle fram til at det praktiske 
arbeidet krevde dem mer i den akutte fasen enn den politiske/
økonomiske behandlingen uden den Forstyrrelse at sammen-
kalde Representantskabet, hvis Medlemmer ligesaavel som 
Formandskabets for en større Deel ogsaa vare blevne husvilde 
og maatte antages at være fuldt optagne med at bringe deres 
private Anliggender i nogenlunde Gjænge igjen. 
Folk måtte ha et sted å bo. Både midlertidig og fast. Mat måtte 
skaffes til alle de 4-5000 menneskene i en nedbrent by. Gater 
skulle gjenskapes og nye etableres. Arbeidsplasser, skolegang 
og «Jordemoderpraksis» må gjennomføres, ikke drøftes strate-
gisk og ideologisk. Samfunnet må fortsatt fungere!
Gamle sakspapirer finnes fram, det hadde være «ildsvåde» i 
byen før.. For viktigere enn alt: Ved Formandskabets Skrivelse 
av 21de f. M. er det overdraget undertegnede Komite at tage 
under Overveielse, om der, efter den Byen overgaaede større 
Ildsvaade, er Grund til at foretage Skjærpelser i de gjældende 
Bygningsloves Forskrifter og desangaaende fremsette Forslag. 
(Sak fra 19. mai 1860 – etter brannene i 1858). Saksbehandlin-
gene blir grundige i 1866 – 67. Gatebredder, høyde/bredde på 

hus som kan bygges av tømmer/mur, mål og materialer m. h. t. 
takkonstruksjoner, gavler, vindustyper, og hvilke typer arbeids-
plasser kan legges hvor. Krudtmøller o.l. maa ikke anlægges 
i bebygget Bydel og ikkun i de Strøg, og med den indbyrdes 
Afstand, som Reguleringskommisjonen Anviser. Helst ville man 
innføre murtvang, men det var verken økonomisk eller materi-
almessig gjennomførbart. 
Ut fra de forutsetningene som var tilstede, utvikledes de såkal-
te Drammenshusene. Vi finner fortsatt mange av dem i byen – 
selv om altfor mange av dem er ofret på byutbyggingens alter. 
Drammen ble totalt annerledes etter denne brannen. Områ-
det hvor den startet er blitt til Drammen park, og arnestedet 
merket med en stor stein - som ironisk nok ofte blir brukt til å 
grille på. 

Kilder: Drammen 1811 – 1911; Jo. Sælleg: Hus for folk flest; 
Sager behandlede af Drammens Formænd og Representanter i 
Aaret 1866; Drammen byleksikon

TURTIPS FOR SOMMEREN:

•	 Vandring i byens gater 
		  • på jakt etter personer i gatenavn
		  • telle Drammenshus
		  • finne enda eldre hus
•	 Besøke Drammens museum og gjenfinne  
	 Drammen før bybrannen
•	 Lære mer om byen vår!
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Strandgaten 29. Mai 1902 -klassifisert offentlig eiendom

Bragernes 1873 Klassifisert offentlig eiendom



PÅ TIDE Å TENKE PÅ KONFIRMASJON 2027?
Mandag 11. mai hadde vi informasjonsmøte for konfirman-
ter som ønsker konfirmasjon i Åssiden kirke i 2027, og deres 
foresatte. Gikk du glipp av det? Ikke fortvil! Det viktigste er 
at dere melder dere på digitalt, så tar kateketen kontakt med 
dere i løpet av september/oktober. Oppstart for det nye kullet 
er 7/11 med presentasjonsgudstjeneste dagen etter.

For påmelding: www.minkirkeside.no/drammen
For spørsmål: Kontakt kateketen på e-post bn643@kirken.
no

Vi sees!
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VELKOMMEN TIL REGNBUEMESSE SØNDAG  
16. AUGUST KL. 18.00 I STRØMSØ BYKIRKE

Regnbuemesse er en festgudstjeneste for kjærlighet og mangfold. Den avslutter Drammen Pride, og feires i 
Strømsø bykirke. Gudstjenesten skjer i samarbeid mellom Drammen Pride og aktører fra ulike menigheter og 
kirkesamfunn. Etter gudstjenesten bys det på kaffe, kake og fellesskap. Åpent for alle!
Den første regnbuemessen i Norge ble arrangert i Sagene kirke i 1982. Siden da har slike messer blitt holdt over 
hele landet, og siden 2019 har Drammen hatt en årlig regnbuemesse i Strømsø bykirke

Holdningene til likekjønnet samliv og kjønnsmangfold har utviklet seg betydelig de siste tiåre-
ne. Den norske kirke har nylig beklaget skaden som er påført skeive, og i år markeres det ti år 
siden kirken åpnet for likekjønnet vigsel.  

Samtidig ser vi økt polarisering, der særlig transpersoner blir utsatt. Regnbuemessen vil 
fremholde likestilling, mangfold og inkludering, og forkynner at alle mennesker er skapt i Guds 
bilde.

Regnbuemessen planlegges hvert år av en gruppe frivillige og ansatte med ulik bakgrunn. 
Ønsker du å bidra, er du velkommen til å ta kontakt på Karoline Faber, e-post kf565@kirken.no

PRIDE-PARADEN 
Pride-paraden går fra Kirkegårdsparken i Drammen lørdag 15. august kl 14.00. Bli med og fyll 
gatene med farger og liv for feiring av skeiv kjærlighet og mangfold. Alle som vil, kan gå bak 
«Kirken på pride»-banneret.

HVORFOR VELGE DÅP?
Dåp handler om tradisjon, tilhørighet og tro.

Tradisjon - dåpen er en bærende tradisjon, og det har den vært i landet vårt i nærmere 1000 år. Dåpsdagen oppleves av mange 
som en god og meningsfull feiring og en viktig dag for barnets nærmeste.

Tilhørighet - dåpen knytter oss til den treenige Gud, og til det internasjonale fellesskapet i kirken.

Tro – Barn eller voksen døpes til den kristne tro. I dåpen legges du i Guds hender i tro på Guds kjærlighet. Slik er troen en Guds 
gave til den døpte.
Å velge dåp for seg selv eller sitt barn er et viktig valg. Det hører med sammen med andre 
store valg og beslutninger som vi tar på vegne av oss selv og andre. Hvor skal vi bo, hvilket 
språk skal vi snakke, hva skal vi spise, hvordan skal vi møte hverandre? Hvordan vi skal be til 
Gud, og fortelle om Gud og vårt åndelige fellesskap, er også et valg. Den kristne dåp fører 
deg inn i et trosfellesskap og en tradisjon som har vært igjennom mange forskjellige tider og 
erfaringer. Det kan bli viktig i vår egen urolige tid. 
Når barnet blir 15 år er det religiøst myndig. Da bestemmer barnet selv om hun eller han vil 
være medlem i kirken.

Hva er dåp? Dåpen er et sakrament, en hellig handling, der Gud tar imot deg og velsigner 
deg. Den døpte får del i Guds kjærlighet og frelse. Gjennom dåpen blir vi en del av kirken, et 
fellesskap som strekker seg over hele verden. På dåpsdagen har du viktige støttespillere rundt 
deg. Barnet bæres til døpefonten og døpes til Faderens, Sønnens og Den Hellige Ånds navn. 
En voksen går selv, og svarer for seg selv. I dåpen hører vi Jesu løfte: ”Se, jeg er med dere alle 
dager til verdens ende”.



SPEIDERNYTT
Åssiden kfuk-kfum speidergruppe
VELKOMMEN TIL VÅRE SPEIDERMØTER I HØST:
MANDAG			    OPPDAGER 		  (1-2 KLASSE)	 KL 17.30-18.30 		                                    
TIRSDAG 			    STIFINNERE		  (3-4 KLASSE)	 KL 18.00-19.30 
TORSDAG			    VANDRERE		  (5-10 KLASSE)	 KL 17.00-18.30                                                     
IKKE FASTSATT TIDSPUNKT	  ROVERE		  (16-25 år)

For mer informasjon og halvårsplan, se våre hjemmesider https://aassiden.kmspeider.no eller ta kontakt med 
Tor Arild på tlf. 948 16 500 eller e-post: torarild69@gmail.com

Siden forrige utgave av Åssiden Nytt har speiderne vært med på å feire St 
Georgsdagen. 
St. Georg er speidernes skytsengel og forbilde. Speiderne feiret dagen 
søndag 26. april hvor de deltok i gudstjeneste, og sto også for kirkekaffen.

Oppdagerne har vært en del oppe i skogen og lært surringer, plukket søp-
pel, lært om flagget og om mangfold.

Stifinnerne har lært om kart og kompass, orientering, St. Georg, kasting av 
livline og kryss/vinkel surringer.
De har ett fint sted de pleier å ha møter i skogen ved Aronsløkka.

Vandrerne har jobbet med vinterførstehjelp, kart og kompass og bruk av 
GPS. De har også trent på å finne frem i naturen ved hjelp av kartkoordi-
nater. Vandrerne har vært på hyttetur på Veggli, kost seg på Tusenfryd, 
vært med på Kretsbannerkonkurranse for Buskerud og Asker og Bærum 
krets. Her gjorde Åssiden speiderne er kjempeinnsats og kom på 4 plass av 
totalt 16 speiderpatruljer. De har også vært på fjellhaik.

17. mai var vi med på flaggheis på den nye bybrua, speidergudstjeneste 
i Strømsø kirke og gikk i barnetoget i Drammen som i år gikk i vanlig rute. 
Dagen ble feiret sammen med vår danske vennskapsgruppe fra Stenstrup.

12. – 14. juni blir det igjen småspeiderleir på Knattholmen. Det blir leirbål, 
ulike aktiviteter, jungelsti og misjonsmarked, samt bading og mye lek.
Sommerens gruppeleier er lagt til vår egen speiderhytte «Speiderly» den 
20. – 27. juni. Vi bygger leir, sover i telt eller hengekøyer, har leirbål, drar 
på haik, padler kano, arrangerer skogskino, går i Kjøsterudjuvet og drar på 
utflukt til «Høyt og Lavt» i Modum. 

Vi ønsker alle velkommen innom for å se hvordan speidere har det på 
sommerleir!

GOD SOMMER FRA ÅSSIDEN SPEIDERGRUPPE 

Speiderne i aksjon 

Lørdag 12/9 kl. 11.00:
Adrian Valentin Hegg Aspen
Bjørn Olav Bratland
Heine Brunborg
Leah Dalheim Larsen
Freyja Desirèe Elisudottir
Sofia Holst-Larsen
Mathea Svennevig Hovde
Jenny Kvennejorde
Andreas Møller
Ngozi Roselyn Amarachi Okeke Nwakamma
Oskar Seljeseth Storholt
Kristian Sæterdalen Bjerke

Annabelle Tollefsen
Ciljan Udnæs
Lørdag 12/9 kl. 13.00:
Isabella Bakke-Olsen
Noah Lien Boldt
Oda Sjemmedal Bottolfsen
Oda-Nikoline Liang Brunvoll
Liam Nataniel Bråtesveen-Glenne
Arn Stokke Gaarde
Jessica Jasmine Divino Prestberg Hansen
Magnus Furuly Iversen
Kristoffer Edvard Dybsjord Ofstad Kristiansen
Selma Kvam

Henrik Bakken Nerigård
Colin Andre Osen
Helma Bratvold Wahl
Adrian Aamodt-Karlsen
Søndag 13/9 kl. 11.00:
Pernille Hansen Smaaland
Lilly Sofie Brunvoll Hempel
Aron Hermansen
Sara Maria Knutsen Nicolaysen
Leon Alexander Larsen
Hans Andreas Gjersøyen Nordkil
Hedda Sofie Simonsen
Adonai Daniel Yihdego

ÅRETS KONFIRMANTER I ÅSSIDEN KIRKE: 
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VELKOMMEN TIL SOSIALT SAMVÆR  
OGSÅ I FELLESFERIEN

Aktivitetene på seniorsenteret og Torsdagstreff kan du del-
ta på gjennom hele året, men de fire siste ukene i juli har vi 
ferieavvikling. Derfor arrangerer diakoniutvalget i år, som de to 
siste årene, sommertorsdager i Åssiden kirke. Sommertorsda-
gene har blitt et populært og meget godt besøkt møtested, og 
vi gleder oss over å kunne invitere til det samme i år også!
Sommertorsdag i Åssiden kirke: Torsdagene den 9., 16., 23. og 
30. juli setter vi ut sittemøbler, slår opp teltet utenfor kirken 
og seniorsenteret, tar frem vaffeljernet, og inviterer til sosialt 

samvær med servering av gratis kaffe og vaffel fra klokken 11 
til 13. For de som ønsker det, blir det mulighet til en halvtimes 
samling med allsang rundt et tema og en liten andakt inne i 
menighetssalen kl. 12-12.30. 
Sommertorsdagene er åpne for alle, og forbipasserende er 
hjertelig velkomne til å ta med seg en vaffel på veien. Be gjer-
ne med deg naboer, venner og kjente, så sees vi på sommer-
torsdag i Åssiden kirke!

Gjennom året er Åssiden kirke og seniorsenter gode steder å være for seniorer og andre som søker sosialt fel-
lesskap og meningsfull aktivitet. I menighetssalen har vi vårt ukentlige Torsdagstreff med spennende program, 
god lunsj, allsang, litt trim, andakt og hyggelig prat. På seniorsenteret er det åpen kafé mandag til fredag, med 
salg av god, hjemmelaget lunsj og middag til en rimelig pris. Senteret har også et rikholdig aktivitetstilbud, 
med plass til flere deltakere. Se senterets hjemmeside eller kom innom for å få mer informasjon om alt som 
skjer her i løpet av uka!
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Sommer i Åssiden kirke



Menighetsråd og stab stod som arrangør.  Hele 72 frivillige var 
påmeldt denne kvelden og ble ønsket velkommen av menig-
hetsrådsleder Eva Brokhaug Persson. Hun takket også alle de 
frivillige for deres dedikerte og flotte innsats gjennom året.  
Mange av våre frivillige bidrar ikke ved én aktivitet, men gjerne 
ved flere - noe som er utrolig imponerende!
 Det ble servert nydelig gryterett tilberedt av Ragnhild Holtet, 
og menighetsrådet stilte med flott dessertbord for anled-

ningen. Staben var også godt representert, blant annet som 
servitører sammen med rådsmedlemmene.
Stemningen var god, med allsang og nydelig sang ved diakon 
Helle Myrvik, som ble akkompagnert av kantor Trond Akerø-Kle-
ven.
Kveldens store høydepunkt var kåringen av årets frivillige, som 
ble Marit Holtet Samuelsen og Tone Brekke ble årets bonus. De 
tok imot prisene på vegne av alle de frivillige i menigheten.

FRIVILLIGHETSFESTEN 15. APRIL 2026
Vårens store begivenhet - Frivillighetsfesten - gikk av stabelen onsdag 15. april i Seniorsenterets lokaler.

Til deg som gjør det stille 
arbeid få ser
når det blir gjort
men mange merker
ugjort

Du gir av din tid 
bruker henda dine
skaper nytt
tar vare på det værbitte
bygger broer
varmer hjerter som fryser
binder bånd 
som er gode å holde i
åpner dører
så fremmede
finner hjem
her hvor vi bor

Det det lille dyrebare
du deler
er større enn fjell
som skiller folk 

De svake henda
du åpner
er sterke
sterkere enn herda stål
som skremmer 
med avstand og sår

De slitne øya
du ser med
gir hvile
rer opp senger midt i sorgen
som lammer
og leiter

De enkle orda
du sier
løser knuter

Stillheten
du tåler
gir andre
tid til å summe seg
finne balansen

For håpet er ute 
av grava, min venn
håpet er ute 
og rusler med deg
Håpet er ute 
og letter i din latter
Håpet er ute
og håpet er inne
lys levende 
i henda dine
i smilet ditt
i øya dine

Mat og medisin 
for flokk og fellesskap 
er deg det
som lever og blomstrer
i din vår og høst
selv når frostnatta truer 
og kalde vinder
fyker langs elva
ned mot fjorden 

Takk, vil jeg si til deg
Takk, at du er med
for det varmer
det bygger
det bråner
meterhøye brøytekanter
mellom folk
som bare vil sett 
av noen som veit

ikke alt 
men nok til at det er fint
at vi er sammen
her på Åsia
i denna kirka 
av murstein og sang

ODE TIL DE FRIVILLIGE
Dag Kaspersen
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Jo flere vi er sammen. Nydelig samspill mellom Helle og Trond.



        Drammen Kirkeforum                
 Høsten 2026…Tema: Beredskap  

 

 

 

Kontakt oss 
Drammen Kirkeforum 
Albums gate 8                                   Besøk oss på nettet: 

3016 Drammen                                 www.kirkeforum.no 

     Telefon: 415 45 849 
     E- post:  post@kirkeforum.no 

Krigen i Europa 
...hva med oss? 

 

Mandag 21. september 
kl. 19.00- 21.00 
Bragernes menighetshus 
Palle Ydstebø (f. 1961) er 
pensjonert oberstløytnant og 
hovedlærer ved Seksjon for 
Landmakt ved Forsvarets  

Ukraina - 
en vinterreise 

 

Mandag 12. oktober 
kl. 19.00- 21.00 
Bragernes menighetshus 

Erika Fatland (f. 1983) er 
forfatter og sosialantropolog, 
oppvokst i Ølen og utdannet 
ved Københavns Universitet 
og Universitetet i Oslo. 

høgskole. Han har militær 
bakgrunn fra blant annet 
Luftforsvaret, Krigsskolen og 
Forsvarets stabsskole, og har i 
tillegg hovedfag i historie samt 
doktorgrad i War Studies fra 
University of Glasgow. 
Ydstebø er mye brukt i norske 
medier som forsvars- og 
sikkerhetspolitisk 
kommentator, særlig knyttet 
til krigen i Ukraina og 
utviklingen i Europas 
sikkerhetssituasjon. 

 

Foredraget vil ta utgangspunkt 
i den aktuelle 
sikkerhetssituasjonen i verden 
med særlig vekt på Ukraina. 

Servering, samtale og 
kulturinnslag.  
Gratis inngang. 
Bøkene hennes er oversatt til 
en lang rekke språk. Hun har 
mottatt flere priser, blant 
annet Bokhandelens 
sakprosapris for Sovjetistan, 
Wesselprisen og 
Bokhandlerprisen for 
Sjøfareren. 

Hun er aktuell med et nytt 
bokprosjekt om Ukraina. Med 
arbeidstittelen Ukraina – en 
vinterreise følger hun 
mennesker og hverdagsliv 
i et land preget av krig 
gjennom flere reiser i Ukraina 
på vinterstid. 

Billetter kr. 150,- kan du 
kjøpe via QR-koden og på 
www.kirkeforum.no  
Resterende billetter selges  
kontant i døra. 

 

 

Tro, håp og livsmot  
når det røyner på 

 
Mandag 23. november 
kl. 19.00- 21.00 
Bragernes menighetshus 
Kari Veiteberg (f. 1961) er 
teolog, prest og forfatter. Hun 
var biskop i Oslo fra 2017 til 
2024 og er cand.theol. og 
dr.theol. fra Universitetet i Oslo. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 Hun har hatt en rekke stillinger i 
kirke- og bymisjonsarbeid. Hun 
er en erfaren formidler og 
forfatter, med bøker om tro, 
bibel, kirke og menneskeliv. 

 

I boka Tru – håp og livsmot når det 
røyner på skriver Kari Veiteberg 
om hva tro kan være i vår tid, 
ikke først og fremst som teori, 
men som noe levd, sanselig og 
praktisk. Boka løfter fram 
gudstjeneste, bønn, salmer, 
kirkerom og ritualer som dåp, 
bryllup og gravferd som 
erfaringer og fellesskap 
mennesker kan støtte seg til når 
livet er sårbart.  

Servering, samtale og 
kulturinnslag.  

Gratis inngang. 

 
 
 

 

 

 

 

 

Servering og kulturinnslag 
På alle våre arrangementer serveres te/kaffe og 
noe å bite i.  
Det er også gode kulturinnslag ved vår 
kulturansvarlige: Galina Trintsoukova, med 
gjester. 

 

Åssiden kirkes misjonsforening har i 2025 hatt 8 medlemmer og 9 møter. 
Vi har i 2025 sendt kr.14.100 til Det Norske Misjonsselskap. 
Møtested er kirkestua den andre tirsdagen i måneden og vi møtes kl.11 om formiddagen.
På møtene har vi andakt, kollekt, kaffepause med medbrakt niste, misjonsstoff og samtale  
fra et hefte som NMS sender oss.

For misjonsforeningen
Grete Elin Norrud

ÅRSRAPPORT 
FOR 

ÅSSIDEN KIRKES MISJONSFORENING 2025
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På påskeoktaven, 2.søndag i påsketiden, inviterte Åssiden menighet til en felles sangkveld for små og store. Ønsket for denne kvelden 
var at det skulle knytte oss sammen i sangen, og at man i fellesskap kunne oppleve hele påskens fortelling gjennom de ulike dagene 
og deres tilhørende salmer og sanger. Til å hjelpe forsamlingen i sangen hadde kirkens kor en viktig oppgave med å lede oss alle 
gjennom kvelden, så DIGC, Åssiden Sangeri og barnekoret Gospel Tweens, med deres leder Maia, deltok med sine stemmer. Den 
musikalske ledelsen sto dirigent Kristin og kirkemusiker Trond for. I tillegg var flotte musikere innleid for anledningen. Det hele åpnet 
med lovsangen vi finner på nummer 300 i salmeboken, «Pris vår Gud og Herre stor». En tekst som tar utgangspunkt i Salme 136 fra 
Salmenes bok i Bibelen, og synges på en flott kinesisk folkemelodi. En forholdsvis ny og ukjent salme i gudstjenestesammenheng her 
i kirken, men som vi gjerne bruker mer når vi nå har blitt kjent med den. Det er flott og fornyende med slike nyoppdagelser i vår felles 
salmebok.
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PÅSKESANG I ÅSSIDEN KIRKE  
KANTOR TROND AKERØ-KLEVEN

Etter tur fulgte både Gospel Tweens, Åssiden Sangeri og DIGC 
med sine utvalgte salmer. Noe kunne menigheten bare sitte og 
lytte til, men mesteparten var tiltenkt allsangen og det felles-
skapet som skapes gjennom den. De ulike påskedagene ble 
kort kommentert og definert gjennom fine betraktninger fra 
sogneprest Dag og diakon Helle. På denne måten fikk alle sal-
mene som ble sunget, en bevisstgjøring og et tydelig bakteppe. 
Her var kjernesalmer som «Hill deg, Frelser og forsoner», «Were 

you there when they crucified my Lord?» og «Deg være ære», 
men også nyere tilfang som «Uskyldig dømt, uskyldig drept» 
fra boken Jeg vet en sang.

Kirken var gledelig godt besøkt denne aprilkvelden, og vi håper 
og tror at dette kan bli en kjær tradisjon i menigheten i årene 
som kommer.



To flotte damer steller  
dine føtter og ditt hår.

Vi har gavekort og et godt utvalg av  
spesialprodukter.

Ta kontakt for timebestilling 
– Velkommen til damer og herrer  

i alle aldre

«Velværegata» 
på Åssiden Seniorsenter!

Aut. fotterapeut     
Vigdis Refsem

Tlf.: 924 21 719

Frisør                         
Cicilie Andersen
Tlf.: 920 20 748

NUMMER 12 64 54
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I samarbeid med Jølstad Begravelsesbyrå er 

Stein 1 AS din lokale leverandør av gravminner, 
monumentservice og navnetilføyelse. 

 
Tlf: 92 44 08 01  E-post: post@stein1.no   www.stein1.no 

 



Døpte
Martine Bast-Wågelsby
Sonja Lien Edvardsen
Aksel Stryken Lilloe
Sara Maria Knutsen Nicolaysen
Lilly Sofie Brunvoll Hempel
Adrian Valentin Hegg Aspen
Hedda Sofie Simonsen
Pernille Hansen Smaaland
Noelle Larsen Gulhaugen
Felix Gommerud Pettersen
Elise Andreassen Sørvik
Olivia Sønsteby Stewart
Kristoffer Nordby Salvesen
Hugo Solberg Kalager
Nora Karlsen-Reitan
Matheo Dahler Halleby
Agnes Gjerde Hansen
Nora Gill Rølles

Petra Næssø Bekkevold
Aden Radhakrishnan Berntsen

Vigde
Janne Tollefsen og Nils Petter Sjom 

Døde
Jan Runar Andersen
Sissel Jorunn Fuglerud
Torunn Helene Martinsen
Ole-Jørgen Myrvang
Birgit Hågård
Eva Gro Haug
Jan Erik Mørk
Ragnhild Hjørdis Karlsen
Grete Jørgensen
Karin Marie Godtvassli
Jan Olsen
Toril Synnøve Vesthaug

Kåre Nordgård
Kjell Halvorsen
Torun Selbo Nilsen
Liv Randi Støa
Eva Midje Gustavsen
Anne Rakel Østli
Steinar Ove Noreng
Ingrid Elisabet Bergan
Ole Jonny Halvorsen
Tordis Helliksen
Käthe Evelyn Forsbakk
Anne Lise Johanssen
Bianca Rytter
Torill Wencke Carlsen
Kjell Oddvar Arvesen
Anny Margaret Tømmeraas
Norvald Nilsson Yndesdal
Helge Lund
Alf Johannes Langaard
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VÅRDUGNADEN I ÅSSIDEN KIRKE 
TRYGVE JOHNSEN

Fra venstre: Jan Olaf Fjeldheim, Frode Høiberg, Erik J. Eriksen, Gustav Kristoffer Schmidt, Ola Vindheim, Trygve Johnsen, Jon Halvor Holtet, Geir 
Kraft, Helle Myrvik, Tone Brekke. Bildet er tatt av Finn-Rune Ridder Karlsen som også deltok på dugnaden.

Åssiden menighets årlige dugnad ble utført lørdag 25. april. 
Hvert år har vi ryddet og ordnet opp på utearealet rundt kirken 
mens noen har vasket og ryddet ulike rom innomhus - og slik 
ble det også i år. 11 deltakere møtte opp til dugnaden. Av 
arbeid som ble utført nevnes: fjerning av de to store thujaene 
utenfor kjøkkenvinduet, beskåret trærne på plenen, fjernet 
ugrass i blomsterbedene og klippet bort greiner fra buskene 

inntil kirken, raket og ryddet plenene for løse kvister, rengjort 
rampene og høytrykkspylt brosteinfeltet ved kirkens inngangs-
parti, gravd fram kantsteinsrekka ved deler av parkeringsplas-
sen. Alt av ugrass, kvist og øvrig avkapp ble lagt i stor tilhenger 
som vi kjørte til fyllplassen noe senere. Dugnaden ble avsluttet 
med en hyggelig og sosial sammenkomst i menighetssalen 
med varm pizza, kaffe, brus og kanelboller.
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Dr. Narveruds vei 24, 3024 Drammen
Telefon: 32 21 84 00 ! E-post: ellen@wilh-kolstad.no

GI DET VIDERE
Gjør en forskjell for barn og unge i Drammen!
Åssiden menighet samarbeider med Kirkens  
Bymisjon om «Gi det videre». Prosjektet samler 
inn brukt sportsutstyr og aktivitetsklær som gis 
videre til barn som trenger det. Målet er at barn 
fra alle sosiale lag har mulighet til å delta på 
aktiviteter sammen med jevnaldrende.

Aktuelle saker kan være sykler/hjelmer, skate-
boards, fotballer, joggesko, yttertøy, osv.  
Det må være i god stand og kunne tas i bruk  
uten reparasjoner. «Gi det videre» holder til i  
Telthusgata 8 (ved Strømsø skole). 

Dersom du har utstyr eller aktivtetsklær som  
du vil gi, kan du ringe/sendes sms til 418 41 212 eller ringe 
Kirkens Bymisjons sentralbord på 32 27 72 10.

Lokalt og
familiedrevet
begravelsesbyrå 

Døgnvakt: 
45 21 20 00

Distriktets 
laveste priser

Stor utstilling av
gravsteiner www.personliggravferd.no

Over 25 års erfaring 

Vi bor på Åssiden

VI TAKKER FOR DITT BIDRAG  
DETTE ER DET ENESTE  

TIDSSKRIFT SOM UTGIS LOKALT I 
VÅR BYDEL!  

ÅSSIDEN NYTT.  
KONTONR: 2220 21 58742.  

VI TAR OGSÅ IMOT KONTANTER.

NUMMER 12 64 54
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KIRKEKALENDEREN
Søndag 21.juni – 4.søndag i treenighetstiden 
Kl.11.00 	 Høymesse ved kapellan G Kristoffer Schmidt 

og kantor Trond Akerø-Kleven.

Søndag 28.juni – 5.søndag i treenighetstiden 
Kl.11.00 	 Høymesse ved kapellan G Kristoffer Schmidt 

og vikarorganist Olga Hung.

Søndag 5.juli – 6.søndag i treenighetstiden 
Kl.11.00 	 Høymesse ved kapellan  

G Kristoffer Schmidt. 

Søndag 12.juli – 7.søndag i treenighetstiden 
Kl.11.00 	 Høymesse ved sokneprest Dag Kaspersen. 

Søndag 19.juli – 8.søndag i treenighetstiden 
Kl.11.00 	 Høymesse ved sokneprest Dag Kaspersen. 

Søndag 26.juli – 9.søndag i treenighetstiden 
Kl.11.00 	 Høymesse ved sokneprest Dag Kaspersen. 

Søndag 2.august – 10.søndag i treenighetstiden 
Kl.11.00 	 Høymesse ved sokneprest Dag Kaspersen. 

Søndag 9.august – 11.søndag i treenighetstiden 
Kl.11.00 	 Høymesse ved kapellan  

G Kristoffer Schmidt.

Søndag 16.august – 12.søndag i treenighetstiden 
Kl.11.00 	 Høymesse ved sokneprest Dag Kaspersen. 

NB Søndag 16.august – 12.søndag i treenighetstiden 
STRØMSØ KIRKE

Kl.18.00 	 Regnbuemesse for hele byen. Bykirkeprest 
Karoline Faber og kantor Britta Schäfer. 

NB Fredag 21.august  
Drop-in dåp under Elvefestivalen

Kl.16.00 - 18.00 i Bragernes kirke. 

Søndag 23.august – 13.søndag i treenighetstiden 
Kl.11.00 	 Gudstjeneste ved kapellan  

G Kristoffer Schmidt. Samtalegudstjeneste 
for konfirmantene.

Søndag 30.august – Vingårdssøndag 
Kl.11.00 	 Messe for store og små ved sokneprest  

Dag Kaspersen. Vi markerer et nytt se-
mesteret og at aktivitetene våre er i gang 
igjen etter sommerferie. DIGC deltar.

Søndag 6.september – 15.søndag i treenighetstiden 
Kl.11.00	 Høymesse ved kapellan  

G Kristoffer Schmidt.

Søndag 13.september – 16.søndag i treenighetstiden 
Kl.11.00 	 Konfirmasjonsgudstjeneste ved Diakon Hel-

le Myrvik, Kateket Bernt Nordkil og kapellan 
G Kristoffer Schmidt. 

Søndag 20.september – 17.søndag i treenighetstiden 
Kl.11.00 	 Høymesse ved sokneprest Dag Kaspersen. 

Søndag 27.september – 18.søndag i treenighetstiden 
Kl.11.00 	 Høymesse ved kapellan  

G Kristoffer Schmidt. 

ÅSSIDEN SENIORSENTER SØKER NYE FRIVILLIGE MEDARBEIDERE.
Åssiden Seniorsenter trenger til enhver tid frivillige pensjonister 
som kan drive sentrets kafè og kjøkken. 
Det er fint å jobbe sammen, og gjøre noe man kjenner er 
nyttig både for seg selv og for andre.  På sentret kan du være 
en del av et fellesskap, og her kan du være med på å skape 
hverdagsglede.

Vi tilpasser jobben til hvor mye du ønsker eller hva du kan bidra 
med. Vi trenger frivillige på sentret om du kan jobbe en dag i 
uka, en dag i måneden eller hva som passer best for deg.

Synes du dette høres interessant ut, ring sentrets leder Hanne 
Mellberg på 457 33 279 eller stikk innom sentret for en ufor-
pliktende prat.
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Åkerveien 2, 3024 Drammen
Kontortelefon: ......................................................32 98 92 00

Drammen kirkenes fellesråd: ........................32 98 91 00
Seniorsenteret: ....................................................32 80 99 90
Frisørsalong: .........................................................920 20 748
Fotpleie: ..................................................................924 21 719

Kontortid: tirsdag-fredag 10.00 - 14.00 | E-post: post.drammen@kirken.no | Menighetens hjemmeside: www.kirken.no/assiden

ÅSSIDEN MENIGHETSKONTOR
OG SENIORSENTER

Sokneprest  
Dag Kaspersen
dk972@kirken.no
Tlf. jobb: 	 32 98 92 05 
Mobil: 	 971 63 813

Kirketjener  
Finn-Rune Ridder Karlsen
fk677@kirken.no
Mobil:	 466 60 362

Organist 
Trond Akerø-Kleven
ta537@kirken.no
Tlf. jobb: 	 32 98 92 04

Redaktør Åssiden Nytt 
Kirsten Nilsen
kn924@kirken.no
Tlf. jobb: 	 32 98 92 08

Diakon 
Helle Myrvik
HM663@kirken.no  
Tlf jobb: 	 32 98 92 07

Trosopplærer 
Bernt Nordkil
bn643@kirken.no
Tlf. jobb: 	 32 98 92 02 

UKEPLAN – ÅSSIDEN KIRKE

MANDAG: TIRSDAG: ONSDAG: TORSDAG: FREDAG: SØNDAG:

17.30: Speidergrupper 

9.30: trim for damer
10.30: Babysang
11.00: Petanque
17.00: Minigospel
18.00: Gospeltweens l 
18.00: Språktrening  	
(norsk) 
19.00: DIGC

17.30: Speidergrupper

11.00: Torsdagstreff
11.00: Gudstjeneste
m/ kirkekaffe

I tillegg kommer bl. a. konfirmantundervisning, Åssiden misjonsforening 2. tirsdag i måneden

Menighetsrådsleder  
Eva Brokhaug Persson

Daglig leder seniorsenteret  
Hanne Mellberg
assiden.eldresenter@gmail.com
Tlf. jobb: 	 457 33 279

Kokk på Seniorsenteret  
Ragnhild Holtet
Tlf. jobb: 	 457 33 279

Kokk på Seniorsenteret 
Lena Larsen
Tlf. jobb: 	 457 33 279

Kjøkkenmedarbeider på 
Seniorsentret
Laila Møller
Tlf. jobb: 	 457 33 279

Menighetsprest  
Gustav Kristoffer Schmidt
gs752@kirken.no
Tlf. jobb: 32 98 92 06

Stabsleder
Bjørg Juriks
bj353@kirken.no
Tlf. jobb: 32989192 


